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Με την σημερινή καθιερωμένη επετειακή εκδήλωση για την 25η Μαρτίου και τον 

Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, που πραγματοποιεί κατ’ έτος η ΕΜΣ, κλείνει ο κύκλος των 
εκδηλώσεών της αφιερωμένων στα 200 χρόνια από την έκρηξη της Ελληνικής Επανάστασης 
του 1821. 

Η κορυφαία στιγμή της νεότερης Ιστορίας μας τιμήθηκε από την ΕΜΣ με τον τρόπο 
που της αρμόζει: ενωτικά και με τον δέοντα σεβασμό, αποτυπώνοντας τα γεγονότα στις 
πραγματικές τους διαστάσεις. Οι εκδηλώσεις μας ήταν πολλές και σημαντικές: Συνέδρια 
Πανελλήνια και Διεθνή, Ημερίδες, συναντήσεις και δράσεις, ψηφιακές εκθέσεις, όλες 
παρουσιασμένες διαδικτυακά λόγω της πανδημίας. Το σημαντικότερο όμως είναι ότι 
καταγράφηκαν και σε έντυπη μορφή, για να μείνουν στο διηνεκές. 

Ως Επιστημονική Εταιρεία της Μακεδονίας αναδείξαμε τα γεγονότα της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821που συντελέσθηκαν στη Μακεδονική γη  ̶στη Χαλκιδική και το Άγιον 
Όρος, στον Όλυμπο και τη Νάουσα, στην Πέλλα και στη Δυτική Μακεδονία-, όσο και τα 
ονόματα επωνύμων και ανωνύμων Μακεδόνων Αγωνιστών: Χάψας, Εμμ. Παπάς, Τσάμης 
Καρατάσος, Γάτσος και τόσους άλλους.  

Μέχρι την προηγούμενη εβδομάδα, παρουσιάσαμε στο Ανοιχτό Πανεπιστήμιο της ΕΜΣ 
σε συνεργασία με την Εκπαιδευτική Κοινότητα  τα ιστορικά γεγονότα που έλαβαν χώρα όχι 
μόνο στη Μακεδονία κατά την Παλιγγενεσία του 1821, αλλά και σε όλα τα γεωγραφικά 
διαμερίσματα του Ελλαδικού χώρου της Ελλάδος και στην Κύπρο, προκειμένου να αφήσουμε 
την ιστορική αλήθεια παρακαταθήκη στη νέα γενιά, εντός και εκτός Ελλάδος, στα αδέλφια 
μας της Διασποράς που «διψούν» κυριολεκτικά για τις ηρωϊκές πράξεις των προγόνων μας. 

Σήμερα λοιπόν και πάλι πράττουμε το καθήκον μας. 
Γι’ αυτήν την διπλή εορτή της Εκκλησίας μας (Ευαγγελισμός της Θεοτόκου) και του 

Έθνους μας (Απελευθέρωση της Ελλάδας) καλέσαμε τον Στρατηγό Ιωάννη Ζούκα, μέλος της 
ΕΜΣ, να μας μιλήσει για τα γεγονότα αυτής της περιόδου.   

Ενδεικτικά αναφέρω σημεία της ομιλίας του ήτοι: τις επαναστατικές κινήσεις-
εξεγέρσεις κατά τη διάρκεια της τουρκοκρατίας, την Φιλική Εταιρεία, τα γεγονότα κατά τη 
διάρκεια του Επαναστατικού Αγώνα (φιλελληνισμός, εθνικός διχασμός του 1824), τη δημι-
ουργία του πρώτου Νεοελληνικού Κράτους, τη δολοφονία Καποδίστρια, την άφιξη του 
Όθωνα, την ενσωμάτωση των Επτανήσων και της Θεσσαλίας στον εθνικό κορμό και τη 
μετέπειτα περίοδο 1904-1947, κατά την οποία ολοκληρώθηκε το Νεοελληνικό Κράτος.  

Ο ομιλητής Ιωάννης Ζούκας είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, ομιλεί 
την αγγλική, διαθέτει μεγάλη διοικητική εμπειρία όλα τα κλιμάκια διοικήσεως του Ελληνικού 
Στρατού και του ΝΑΤΟ, καθώς διετέλεσε Διοικητής  του Γ΄ Σ.Σ, της ειρηνευτικής δύναμης  
της χώρας μας στο Κόσσοβο, και του ΝΑΤΟϊκού Στρατηγείου. Είναι συγγραφέας, μέλος της 
ΕΜΣ και πολλών άλλων επιστημονικών φορέων, έγγαμος και έχει 2 τέκνα. 

Πριν δώσω τον λόγο στον ομιλητή μας θέλω να κλείσω με την διαπίστωση ότι η ΕΜΣ 
ολοκλήρωσε το πρόγραμμα εκδηλώσεών της για τα 200 χρόνια της Εθνικής Παλιγγενεσίας 
όσο ήταν εφικτό, συνεκτιμώντας τις κρατούσες συνθήκες της πανδημίας. Με κεντρικό δε 



άξονα τα επαναστατικά γεγονότα στον μακεδονικό χώρο, θεωρούμε ότι η προβολή τους στον 
απανταχού Ελληνισμό αποτελούν τον ορθότερο τρόπο ενθύμησής τους.  

Και τώρα ο λόγος στον Στρατηγό Ιωάννη Ζούκα. 
Το θέμα της ομιλίας του είναι: «Γεγονότα σχετιζόμενα με την Εθνεγερσία πριν, στη 

διάρκεια και μετά την Επανάσταση». 
Θέλω εκ των προτέρων να συγχαρώ, εκ μέρους του Δ.Σ. και προσωπικά, τον Στρατηγό 

και μέλος της Εταιρείας μας κ. Ιωάννη Ζούκα για τη συμβολή του στην επετειακή διπλή 
γιορτή της 25ης Μαρτίου που διοργάνωσε και φέτος η Εταιρείας μας. 

Η πανηγυρική εκδήλωσή μας θα κλείσει με μουσικό μέρος από την χορωδία 
σπουδαστών της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, που επίσης ευχαριστούμε 
θερμά, και τον Εθνικό μας Ύμνο.  

 

 
 
 


